

Народное Слово

Выходит
с 1 января 1991 года.



Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан

30 СЕНТЯБРЯ | СРЕДА | № 193 (444)
1992 год
В розницу — свободная цена.

Сегодня в Ташкент с официальным визитом прибывает Президент Финляндии Мауно Койвисто. Добро пожаловать, высокий гость!



АСКАР АКАЕВ ПРИБЫЛ В УЗБЕКИСТАН

Делегация Республики Кыргызстан во главе с Президентом Акаевым 29 сентября прибыла с официальным визитом в столицу Узбекистана. В составе делегации премьер-министр Кыргызстана Т. Чингизов, руководитель канцелярии Президента, государственный секретарь Э. Коробаев, хонимы Джалалябодской и Ошской областей Б. Осмонов и В. Сидиков, дру-

гие официальные лица. Во время визита между Республикой Кыргызстан и Республикой Узбекистан И. Каримовым состоялись переговоры. Намечено обсудить вопросы сотрудничества двух независимых государств в политической, экономической и культурной сферах. В Ташкентском аэропорту гостей встречали Прези-

дент И. Каримов, премьер-министр А. Муталов, государственный секретарь при Президенте Республики Узбекистан Р. Раджабов, хоним Андижанской области К. Халимраев, хоним города Ташкента А. Фазыльков, другие официальные лица. **НА СНИМКЕ:** во время встречи в аэропорту. Фото Р. ШАГАЕВА. (Фотохроника УзА).

ПОСЕЩЕНИЕ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ



Правительственная делегация Республики Кыргызстан во главе с Президентом Аскармом Акаевым, прибывшая в Республику Узбекистан с официальным визитом, 29 сентября побывала в городе Газалкент Ташкентской области. В поездке высокого гостя сопровождал Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов, премьер-министр Республики Абдулхамид Муталов и другие официальные лица. Во все времена узбек-

ский народ с искренним уважением относился к братскому кыргызскому народу. Дружба между двумя народами, закаленная на пути истории, помогает и сегодня двум независимым республикам в повышении их международного авторитета. Именно поэтому сегодня жители Чирчика, Газалкента вышли на улицы городов, чтобы приветствовать уважаемых гостей. Гости из Кыргызстана посетили газалкентское предприятие по производству кон-

ПОДПИСАНЫ ДОКУМЕНТЫ

Находящаяся в нашей республике официальная делегация Республики Кыргызстан во главе с Президентом Аскармом Акаевым 29 сентября провела переговоры с Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым и членами правительства республики. По результатам переговоров были подписаны документы о развитии взаимных отношений между двумя независимыми государствами. Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Президент Республики Кыргызстан Аскар Акаев подписали Договор о дру-

жбе, сотрудничестве и взаимопомощи между Республикой Узбекистан и Республикой Кыргызстан. Премьер-министр Республики Узбекистан А. Муталов и премьер-министр Республики Кыргызстан Т. Чингизов подписали Соглашение о торгово-экономическом сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Республикой Кыргызстан на 1993 год. На церемонии подписания документов со стороны Республики Узбекистан присутствовали государственный секретарь при Президенте Республики Узбекистан Р. Раджабов, хоним

Андижанской области К. Халимраев, хоним города Ташкента А. Фазыльков. Со стороны Республики Кыргызстан в церемонии участвовали руководитель канцелярии Президента Кыргызстана, государственный секретарь Э. Коробаев, хоним Джалалябодской области Б. Осмонов, хоним Ошской области В. Сидиков и другие официальные лица. После подписания документов И. Каримов и А. Акаев провели пресс-конференцию. (Отчет о пресс-конференции будет опубликован). **(УзА).**

В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В условиях перехода к рыночным отношениям, либерализации цен на территориях бывших союзных республик возникла реальная необходимость защиты внутреннего рынка Республики Узбекистан.

В целях сохранения имеющихся ресурсов, обеспечения населения продуктами питания и товарами народного потребления Президент Республики Узбекистан, ее высшие органы законодательной и исполнительной власти, приняли ряд решений, регламентирующих вывоз сырья, сельскохозяйственной и промышленной продукции за пределы республики.

По поручению Президента Республики Узбекистан Кабинет министров рассмотрел выполнение министерствами и ведомствами, органами местного управления установленного порядка вывоза и принял постановление «О серьезных нарушениях правил вывоза товарно-материальных ценностей за пределы Республики Узбекистан».

Как отмечается в постановлении, принимаемые меры не обеспечивают снижение незаконного вывоза сельскохозяйственной и промышленной продукции за пределы республики. С начала этого года выявлено более 10 тысяч фактов нарушений установленного порядка на общую сумму 707 млн. рублей.

Имеются злоупотребления при вывозе за пределы Республики Узбекистан хлопка-волокна, ваты, коконов, шерсти и другого ценного сельскохозяйственного сырья, цветных металлов, являющихся экспортным потенциалом республики. За указанный период пресечены попытки незаконного вывоза продукции хлопководства на сумму 214 млн. рублей. При напряженном положении на потребительском рынке продолжает иметь

место многочисленные факты попыток вывоза за пределы республики закупаемых за валюту продуктов питания, как чай, сахар, мука, товары народного потребления, а также масло растительное и животное, мед и другие товары повышенного спроса, в том числе строительные материалы, металлоконструкции и техническое оборудование.

В то же время, как отмечает Кабинет министров, со стороны руководителей Узбекбашу, госсотсиаций «Узбексавдо», «Узнефтепродукт», Узгосметцентра, РПО «Узхлопкопром», Совета Министров Республики Каракалпакстан, хонимиятов областей и г. Ташкента не наблюдается озабоченности, соответствующей напряженному положению с обеспечением населения республики товарами.

В постановлении особо **(Окончание на 2-й стр.)**

Парламентский вестник

ТРУДНА РАБОТА НАД ЗАКОНОМ

Первые отклики на проект Закона об инвестициях пришли в Комитет Верховного Совета по строительству, архитектуре, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству. Их подготовили хонимияты Ташкентской и Кашкадарьинской областей. Ждут в комитете и замечания других хонимиятов, а также различных министерств и ведомств, работа которых будет регулироваться, в частности, и этим законом. Его проект был розслан им всем на экспертизу.

— Теперь мы можем сказать, что работа над новым законом вступила в заключительную фазу, — говорит председатель комитета А. Абдувашинов.

Работа над проектом длится почти год. Разрабатывает его группа специалистов из Госстроя, Минюста, Минжилкомхоза и других ведомств республики. Все это люди опытные, хорошо знающие предмет. Но, несмотря на это, а может быть, именно поэтому этот проект является третьей по счету коренной его переработкой.

Такая кропотливая работа, такая тщательная отработка статей и положений нового закона необходима для того, чтобы в будущем не возникло разногласий у тех, кто им будет пользо-

ваться. — Законы разрабатываются и принимаются не на один год, — продолжает председатель. — Это было бы слишком большой роскошью. Поэтому в процессе подготовки проекта мы должны предусмотреть тенденции развития народного хозяйства. Только тогда закон будет законом, а не бабочкой-однодневкой.

Вот потому и проводится экспертиза. Она позволит окончательно снять все сомнения, прежде чем вынести новый акт на утверждение Верховного Совета.

— Первый проект, — включается в разговор заместитель председателя комитета Т. Кадырова, — был бумажно похоронен под сотнями различных поправок. Мы просто ахнули,

когда они к нам начали поступать. Казалось, нужны будут годы, чтобы разобраться во всех этих предложениях и замечаниях. Но с помощью специалистов нам удалось все это привести в определенную систему. Трудно, конечно, было вложено много, но зато сегодня мы можем с уверенностью сказать, что законодательный акт получился ясным, четким, не допускающим двойного или тройного толкования. А ведь это от него и требуется.

Сейчас, когда в комитете немного спала горячка по поводу Закона об инвестициях, внимание депутатов переключается на подготовку Закона о приватизации жилья. Особую роль в его подготовке, отработке его статей должен сыграть проводимый ныне в столице республиканский эксперимент по приватизации жилья. Он позволит отработать механизм приватизации, который позволит провести эту акцию с учетом интересов и государства, и граждан.

Ю. ВОНДАРЕНКО.

События, суждения

ПОРЯДОК В СВОЕМ ДОМЕ НАВЕДЕМ САМИ

Проникнутый равным сердцем состраданем к измученному самим собой человечеству, один великий гуманист как-то сказал, что все сокровища мира не стоят одной слезинки ребенка. Ну а если льются реки слез!

Может быть, они, эти горючие и безутешные слезы стариков, женщин и невинных детей, станут тем целительным потоком, который охладит и умерит пыл проливающих ненависть друг к другу ожесточившихся сердец, и люди, находящиеся по разным сторонам искусственно водонепроницаемых «баррикад», словно в озарении доисключат: «Господи, что же мы творим?».

Во времена смут и гражданских противостояний, когда лет четко означенных границ между противоборствующими сторонами, больше всего страдают не военные, а мирное население: сироты, разворотившие стелю дома, где асепт «вражеский» пулеметчик, превращает в кро-

вавое месиво не только «противника», но и всех, кто хоронился неподалеку от этой толстой и, увы, не такой уж надежной, хоть и родной стеной. Я намеренно взял в кавычки слова «вражеский» и «противник». Какими противниками по отношению друг к другу могут выступать люди, испокон веков живущие бок о бок в мире и согласии, объединенные родственными культурными традициями и одной религией.

Столь уродливое явление уже пережили старшие поколения наших соотечественников в начале века, когда территории бывшей Российской империи была охвачена пламенем гражданской вой-

Сегодня с официальным дружественным визитом в Республику Узбекистан прибывает делегация Финляндской Республики во главе с Президентом республикой Мауно Койвисто.

Правительство Республики Узбекистан и узбекский народ, приветствуя высокого гостя, выражают уверенность в том, что переговоры, которые будут проходить между руководителями Финляндии и Узбекистана на высоком уровне, принесут новый импульс во взаимовыгодное сотрудничество между двумя нашими странами на благо народов обоих государств.

БИОГРАФИЯ

ПРЕЗИДЕНТА ФИНЛЯНДСКОЙ РЕСПУБЛИКИ МАУНО ХЕНРИКА КОЙВИСТО



ком президента республики. 1970—1982 г.г. — председатель правления банка «Постинанки». 1971—1982 г.г. — председатель правления банка «Мортгейдж банк оф Финляндия ЛТД». 1970—1982 г.г. — председатель совета управляющих А/О «Спонсор». 1970—1982 г.г. — председатель совета управляющих А/О «Теллестамисрако». 1969—1982 г.г. — председатель совета управляющих А/О «Теллестамисрако». 1966—1969 г.г. — представитель Финляндии в совете управляющих Международного банка реконструкции и развития.

Мауно Койвисто родился 25 ноября 1923 года в семье столяра Юхо Койвисто. М. Койвисто учился и работал одновременно. В 1949 году он сдал экзамен на аттестат зрелости. Президентом Финляндии Мауно Койвисто был избран впервые в 1982 году и вторично — в 1988 году.

1948—1951 г.г. — работал в Турку плотником, грузчиком и начальником конторы по портовым работам.

1951—1953 г.г. — работал преподавателем в народной школе.

В 1953 г. — была присвоена степень кандидата философии и лицензиата философии.

1954—1957 г.г. — был консультантом по вопросам выбора профессии.

В 1956 г. — защитил докторскую диссертацию.

1958 г. — директор Хельсинкского рабочего сберегательного банка.

1959—1967 г.г. — директор-распорядитель Хельсинкского рабочего сберегательного банка.

1966—1967 г.г. — член Государственного совета правительства.

1968—1982 г.г. — председатель правления Финляндского банка.

1972 г. — работал в качестве министра финансов.

1968—1970, 1979—1982 г.г. — премьер-министр Финляндской Республики.

1947—1982 г.г. — член социал-демократической партии Финляндии.

В 1978 г. — был выборчи-

ком в 1977 г. защитил докторскую диссертацию университета Турку по общественно-политическим наукам.

В 1978 г. защитил докторскую диссертацию шведского университета «Або академия Турку по коммерческим наукам».

В 1983 г. защитил докторскую диссертацию университета Тампере.

1986 г. — доктор общественных-политических наук университета Хельсинки.

1987 г. — доктор юридических наук Карлов университета в Праге.

1988 г. — доктор технических наук политехникума в Эспоо.

1990 г. — доктор философии Хельсинкского университета.

Мауно Койвисто присвоены многочисленные отечественные и много зарубежных орденов.

М. Койвисто написал пять книг (1968—1988 г.г.). Некоторые из них переведены также на шведский язык. На русском языке вышла его книга «Вехи пути» (1987 г.), которая переведена на английский и немецкий языки.

Кроме финского и шведского языков, М. Койвисто свободно говорит по-английски, по-немецки и по-русски.

Жанет на Теллерво Канканран. Имеет дочь Асси, 1957 года рождения.

не. Поэтому Узбекистан выступает за скорейшее разрешение конфликта мирным и цивилизованным путем.

История тому свидетель, как политическая борьба разных лагерей раскалывала надвое многие страны, и пример тому Северная и Южная Корея, народ которых един и живет мечтой о воссоединении. Этот горький урок не мешало бы усвоить всем противоборствующим силам и группировкам соседнего суверенного Таджикистана, чтобы не допустить его расчленения. Ибо, как своевременно предостерегают наиболее дальновидные политики, события в соседней республике нельзя рассматривать как какой-то частный конфликт группировок или кланов. Идет мощнейшая политическая борьба, в которую пытаются включиться, а подчас и реинсценировать ее, представители различных политических партий соседних стран.

Давайте сами наведем порядок в своем доме.

А. ТАНХЕЛЬСОН.

ЧЕЛОВЕК ТРУДА—ПОД ЗАЩИТОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В адрес Министерства иностранных дел Республики Узбекистан прибыло приветственное послание от господина Мишеля Хансена — Генерального директора Международной организации труда (МОТ)...

Международное признание Узбекистана в качестве независимого государства, принятие его в ООН, проводимая в республике политика построения демократического государства и приверженность соблюдению прав и свобод граждан...

МОТ — одно из 15 специализированных учреждений ООН, членами которого являются более 150 государств. Цель ее деятельности — улучшение условий труда и жизненного уровня трудящихся на основе раз-

работки нормативных актов, регулирующих различные стороны трудовой деятельности и определяющих меры социальной защиты. Главными органами МОТ являются Генеральная конференция, Административный совет и Международное бюро труда...

Международная организация труда помогает как промышленно развитым, так и развивающимся странам. Во-первых, потому, что многие проблемы, порождаемые техническим прогрессом, универсальны. Каждая страна может воспользоваться опытом других в деле гуманизации труда...

ствия являются поддержкой и гарантией такой защиты, идет ли речь о женщинах или молодежи, сельско-хозяйственных рабочих или промышленных рабочих, трудящихся-мигрантах или инвалидов.

Принятие республикой членом МОТ — это и огромная ответственность. Министерство труда по поручению правительства Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами и в первую очередь с МИДом республики, приступило к разработке проектов ряда законов и документов, касающихся деятельности Узбекистана в МОТ и ее структурных подразделениях...

Р. НОРБАЕВ, и. о. министра Труда Республики Узбекистан.

В Комитете государственного контроля

КОГДА НИ ГАЗА, НИ ВОДЫ...

Увы, но такая необходимая вещь, как водопровод, остается пока мечтой для многих сельчан нашей республики. Хотя несбыточной ее назвать и нельзя. Нужно лишь приложить определенные усилия. Восполнить существующие проблемы в развитии социально-бытовой сферы села, которой, как известно, уделялось мало внимания, и призываю Устава Президента «Об улучшении обеспечения сельского населения Республики Узбекистан питьевой водой и природным газом».

Работники Комитета государственного контроля при Президенте республики проверили ход выполнения этого указа и пришли к определенным выводам. Вот некоторые из них: на местах определены практические меры по устранению диспропорции в социальном обустройстве села, приняты решения по выполнению государственной программы водоснабжения и газификации. Но экономические трудности тормозят ее воплощение. В 1990—1992 годах предусмотрено ввести в эксплуатацию 16,768 километров водопроводных и 12,784 километра газовых сетей...

Из-за недостатка средств не удается завершить строительство крупных водопроводов, например, таких, как Дамходжа — Навои — Бухара. Только по этому объекту задолженность заказчику подрядным и комплектующим организациям достигла 160 миллионов рублей. А теперь, чтобы «доставить» водовод, требуется 4,2 миллиарда рублей — в новых ценах.

области, «нефтегазовом Клондайке», за первое полугодие программа выполнена лишь на 37 процентов. Не лучше, а хуже положение и в целом по республике. Наверстывать это отставание становится все сложнее. И не только из-за недостатка денежных средств и материалов. Не хватает и серьезного отношения к делу. Работники Госконтроля обратили внимание еще на несколько факторов — отсутствие должной инициативы, организационные неурядицы.

Причины неудовлетворительного положения строительства водопроводов и газовых сетей выявлено немало. Все факты и предложения работники Госконтроля передали правительственной комиссии. Конечно, будут приняты меры по координации действий всех заинтересованных организаций, по обеспечению финансовыми и материально-техническими ресурсами. Но все это может «вылететь в трубу», если на местах не предпримут встречных мер, если районные власти, руководители хозяйств не проявят расторопности, не будут искать средства на развитие социальной сферы. Тогда, может быть, быстрее в сегодняшней быт сельчан войдет и газ, и водопровод.

Г. КОВАЛЕВ, корр. УзА.

(По материалам Госкомт-реля).



Красивые, с национальным орнаментом чайники, пиалы, лаганы Хивинского завода художественно-керамических изделий пользуются большим спросом у населения. НА СНИМКАХ: художники формовочного цеха Шарофат Худайбергенова (справа) и Саломат Кушаева; фарфоровый цех завода. В центре — бригадир Зурад Курбанова.



Фотр Х. КАДАМОВА.

В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Отделенные министерства, ведомства, концерны, местные органы управления выдают разрешения на вывоз товарно-материальных ценностей без тщательного изучения необходимых документов, слабо осуществляют контроль за использованием предоставленного права выдачи лицензий. Нередко создают излишнюю волокиту, направляя заявителей в вышестоящие органы за разрешением на вывоз продукции, входящей в их же компетенцию.

В постановлении отмечаются недостатки и в работе государственного таможенного комитета. Им не в полной мере обеспечено взаимодействие с министерствами и ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента. Требуется значительное улучшение работы среди его личного состава по подбору и расстановке кадров.

До сих пор не обеспечен четкий порядок и жесткий контроль за реализацией конфискованных таможенными службами товарно-материальных ценностей. Средства массовой информации, как подчеркивается в постановлении, слабо освещают проблемы защиты внутреннего рынка, повседневную деятельность таможенных служб, правоохранительных органов и местного управления в этом направлении.

За обеспечение должного контроля по исполнению постановлений правительства, принятие исчерпывающих мер, обеспечивающих строгое соблюдение установленного порядка, допущенные серьезные недостатки в этой работе первым заместителем хокима Джизакской области Т. Артымурадову К. Н. объявляется строгий выговор. Он предупрежден, что в случае повторного допущения подобных фактов будет рассмотрен вопрос о дальнейшем его пребывании на занимаемой должности. Строго предупрежден заместитель хокима г. Самарканда Т. Гиясов Ф. Н. Первым заместителем хокима Самаркандской области Т. Килчатов Т. Р., Андиянской области Т. Р. Алимову М. А. указано на недостатки в этой работе. Совету Министров Республики Каракалпакстан на основе материалов Государственного таможенного комитета

С ПЕРВОГО ЗАХОДА

Апробация посевов хлопчатника специалистами показала, что на полях Кашкадарьинской области (созреп урожай хлопка, обеспечивающий заготовку более полумиллиона тонн сырья при плане 459 тысяч тонн.

С первого захода хлопкоуборочных машин выполнили годовое задание по заготовке хлопка-сырца бригады Норбилла Рузубоева и Абдрахмана Мамажанова из совхоза имени Улугбека, Абдуллы Ариева из совхоза имени Майны Хасановой Гузарского района. Эти коллективы намерены к середине октября выполнить еще по одному годовому плану. По 7—8 процентов хлопка-сырца в день заготавливают в совхозах № 38 Касанского, имени Ленина, имени Улугбека Гузарского, имени Ахмата Исави Чиракчинского, «Золотой колос», № 35 Бахористанского, «Каракум» Мубарекского районов.

В области техники намечено сжать 56 процентов урожая. Для этого обезлествлено подлежат 160 тысяч гектаров полей. Все больше количество машин подключают к работе хозяйства Бахористанского, Гузарского, Касанского, Мубарекского и Камашинского районов, первыми завершающие дефолиацию полей, отведенных под машинную уборку. Для повышения материальной заинтересованности механизаторов за каждый гектар высококачественно проделанной наземными механизмами дефолиации предусмотрено выплачивать не менее 40—50 рублей. Ряд хозяйств довели оплату за тонну машинного сбора до 120 рублей и за килограмм кондиционного сырья ручного сбора до 2,5—3 рублей. Это незамедлительно отразилось на производительности труда сборщиков. По 4—5 тонн хлопка-сырца выгружают из бункеров «голубых кораблей» механизаторы хозяйств Гузарского, Бахористанского, Касанского и Мубарекского районов. Наибольшей выработки на ручном сборе — по 94 килограмма в день — добиваются в хозяйствах Гузарского района.

В то же время упускают оптимальные сроки дефолиации хозяйства Усман-Юсуповского, Ниянскового, Китабского районов. Например, в совхозах № 22, «Янгиабат», № 24, № 33 Усман-Юсуповского района, где уповают на позднюю дефолиацию, только повсюду двойные потери, вынужденно применяя большие дозы дефолиантов, проводя дефолиацию хлопчатника.

Убытками и потерей урожая обернется нерасторопность руководителей некоторых хозяйств Ниянскового, Китабского, Мубарекского районов, где до сих пор даже не отремонтированы полевые станы, не подготовлены площадки для сушки сырья.

Р. НАЗАРОВ, начальник управления хлопководства Минсельхоза Республики Узбекистан.

ОБСУЖДЕН УСТАВ ОБЩЕСТВА «МЕРОС»

В Кабинете министров Республики Узбекистан состоялось совещание по обсуждению устава общества «Мерос» («Наследие»). В нем приняли участие министры, руководители ряда организаций, имеющие отношение к этой работе.

Узбекский народ является обладателем великого научного, исторического, литературного и культурного наследия. Сохранение этого бесценного богатства, возвращение его народу и пропаганда имеют важное значение для государства. Разработанный проект устава предусматривает обеспечение сохранности и реставрации археологических памятников, являющихся частью нашего наследия.

В уставе найдены свое отражение деятельность по возвращению в страну бесценных книг и иных памятников старины, вывезенных из республики в различные времена. Уставом предусмотрено накопление документов и письменных памятников, хранящихся в музеях и научно-исследовательских институтах.

Большое внимание уделяется в уставе развитию народного творчества и традиционных ремесел. Предусмотрено расширение деятельности предприятий, изготавливающих национальную одежду, другие изделия узбекских народных промыслов.

Участники обсуждения проекта устава, отметив его важное значение, высказали ряд предложений, отметили необходимость скорейшего строительства научно-культурного центра общества.

На совещании выступил заместитель премьер-министра Республики Узбекистан Э. Самандаров.

(Корр. УзА).

СОБРАНИЕ ФИЛОСОФОВ

Состоялось расширенное заседание президиума философского общества Узбекистана.

В связи с тем, что Общество философов республики вышло из организаций философского общества бывшего Союза, став самостоятельным, его руководство обсудило вопросы воссоздания научной деятельности общества и его организационных структур.

Были обсуждены вопросы проведения организационного съезда философского общества Республики Узбекистан, одобрены мероприятия, связанные с 75-летним юбилеем выдающегося писателя, государственного и общественного деятеля Шарафа Рашидова и 85-летием известного ученого-философа, общественного деятеля академика Ибрагима Муминова.

Научным секретарем философского общества республики избран кандидат философских наук, доцент Ф. З. Джумаев.

В КОМИССИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ЮБИЛЕЯ ШАРАФА РАШИДОВА

26 сентября состоялось очередное заседание правительственной комиссии по проведению юбилей известного писателя, государственного и общественного деятеля Шарафа Рашидова. На этом заседании, которое вел первый заместитель премьер-министра Республики Узбекистан И. Х. Джурбаев, были рассмотрены многие вопросы, связанные с проведением юбилея.

На заседании была заслушана информация о ходе строительных работ, связанных с юбилеем. Были рассмотрены предложения хокимията Кашкадарьинской области о присвоении имени Шарафа Рашидова Талимарджанской ГРЭС, хокимията Хорезмской области «Ленинград», Министерства мелiorации и водного хозяйства Андиянскому водохранилищу.

В соответствии с решением юбилейной комиссии поддержаны предложения Кашкадарьинского и Хорезмского областных хокимиятов и Министерства мелiorации и водного хозяйства о присвоении вышеназванным объектам и хозяйству имени Шарафа Рашидова.

О подготовке к юбилею на родине Шарафа Рашидова — в Джизаке и столице республики проинформировали соответственно первый заместитель хокима Джизакской области У. Алимов и хоким города Ташкента А. Фазылбеков.

Юбилейная комиссия приняла решение о дальнейшем учреждении фонда Шарафа Рашидова, созданного с целью сохранения культурно-просветительских и духовных ценностей.

На месте захоронения Ш. Рашидова будет установлен его бюст, а площадь будет носить имя Шарафа Рашидова.

Комиссия рассмотрела также иные вопросы, связанные с проведением торжеств.

А. АЗИМОВ, корр. УзА.

Вчера в Ташкенте продолжились встречи и переговоры участников делового семинара представителей предпринимательских кругов Российской Федерации и Республики Узбекистан. Хозяева и гости в неформальной рабочей обстановке заинтересованно рассмотрели вопросы развития различных форм совместной предпринимательской деятельности.

Вопросы в этой сфере, как известно, непростые: климат предпринимательства, гарантии капиталовложений, инвестиционное законодательство, проблемы приватизации, акционирования, операции с ценными бумагами, страхование, налогообложение, валютное регулирование и торговая внешнеэкономическая деятельность, лицензирование и налогообложение, таможенные, экспортные и импортные пошлины, изменение рублевых счетов, регистрация предприятий.

Но как ни трудны были поставленные самой жизнью вопросы, они были досконально обсуждены. Ибо без их решения дальнейшее сближение двух независимых государств, равноправных участников мирового сообщества, было бы невозможно. Однако, послушав самих участников встречи.

Сразу хочу сказать, что место проведения встречи семинара предпринимателей России и Узбекистана в Ташкенте не случайно. На сегодня самая стабильная республика в регионе. И здесь чувствуется большая поддержка предпринимательской деятельности со стороны Президента Ислама Каримова и правительства Республики, и это отрадно. Цель семинара предпринимателей — восстановление уровня хозяйственных отношений, которые складывались и нарабатывались десятилетиями.

Наша ассоциация деловых женщин малого и среднего бизнеса создана год назад. Годовое предпринимательских структур — не дань моде, а жизненная необходимость. Не секрет, что в период реорганизации предприятий женщины в первую очередь попадают под сокращение. Защищать женщину, обустроить ее, если надо, переorientировать на новые производственные задачи сегодня стоят перед ассоциацией. Развитие женского надомного труда в махаллах — тому конкретный пример.

Сегодня еще мало женщин принимают участие в предпринимательстве, хотя свое умение в этом показали.

Конечно, было бы слишком самонадеянно полагать, что на семинаре мы в один момент разрешили все важные экономические вопросы. Их возникнет еще больше. Но обсуждение по-прежнему высветит проблемы, наметит контуры их разрешения. Сегодня самаркандские предприниматели нуждаются в современном оборудовании, технологических линиях, мини-заводах. Российские же партнеры — наш сырьевой и сельскохозяйственный союзник. Одним словом, мы нужны друг другу. Мои надежды на встречу-семинар полностью оправдались. Я получила много деловых предложений и заключила взаимовыгодные контракты.

Для поддержки предпринимателей и приватизации нужна нормативная база. По нашим подсчетам, необходимо 25 нормативных документов по разъяснению и защите собственности. Приватизация должна идти быстрее — это однозначно. Мы и так потеряли много времени. Но одно дело приватизировать убитое государственное предприятие, а другое, и самое важное, как его инвестировать и получить прибыль. Прежде, конечно же, надо организовать рынок ценных бумаг, создать государственную и федеральную собственности.

